

中国海洋石油有限公司

关于 2024 年度“提质增效重回报”行动方案

评估报告暨 2025 年度“提质增效重回报”

行动方案的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

中国海洋石油有限公司（“公司”）践行“以投资者为本”的理念，为积极响应上海证券交易所《关于开展沪市公司“提质增效重回报”专项行动的倡议》，公司于 2024 年 7 月制定并发布了《2024 年度“提质增效重回报”行动方案》，将提质增效与投资者回报纳入常态化经营管理，进一步推动公司高质量发展，切实履行上市公司责任，保障投资者权益。公司董事会于 2025 年 8 月 7 日以书面决议方式审议通过 2024 年度“提质增效重回报”行动方案评估报告暨 2025 年度“提质增效重回报”行动方案，现报告如下：

第一部分 2024 年度“提质增效重回报”行动方案评估报告

一、坚持增储上产与成本管控，持续提升资产创效能力

一是增储上产成效显著，油气开发再创佳绩。公司坚持以寻找大中型油气田为目标，突出规模发现和效益储量。2024 年全年共获得 11 个油气新发现，建成南海万亿大气区。证实储量再创历史新高，储量替代率达到 167%，储量寿命稳定在 10 年，为公司未来发展储备了坚实的资源基础。公司坚持“稳定老油田、加快新油田、拓展低边稠、强化天然气”，多措并举深挖上产潜力，油气产量再创新高。在产油气田稳产增产，工程建设和开发生产提质提速提效，多个重点新项目顺利投产。全年油气产量达 726.8 百万桶油当量，同比增长 7.2%。

二是经营创效成效突出，竞争优势持续巩固。坚持内抓精益管理、外抓拓市增效，价值创造水平全面提升。聚焦推进降本提质增效，盈利水平继续保持高位。全年实现营业收入人民币 4,205 亿元，归母净利润达人民币 1,379 亿元。全年桶油主要成本为 28.52 美元/桶油当量，持续巩固成本竞争优势。

二、牢固树立投资者回报意识，积极提升回报水平

公司始终牢固树立股东回报意识，与股东共享发展成果。坚持每年两次分红，均采用现金分红方式，切实增强投资者的获得感。经 2024 年度股东周年大会批准，公司于 2025 年 7 月派发 2024 年末期股息每股 0.66 港元（含税），连同 2024 年 10 月派发的 2024 年中期股息每股 0.74 港元（含税），2024 年度末期股息及中期股息合计每股 1.40 港元（含税），与 2023 年全年股息相比，2024 年全年股息增加 0.15 港币/股，增幅 12%。

近三年，公司累计现金分红达约人民币 1,777 亿元，约占最近三个会计年度合并报表归属于上市公司普通股股东的年均净利润的 132%，充分彰显了公司致力于为投资者带来具有竞争力的可预期的长期、稳定投资回报的理念。

三、统筹传统产业与新兴产业发展，加快培育新质生产力

一是坚持科技自立自强，大力实施科技创新强基工程。公司秉承“追求卓越，敢为天下先”的创新理念，加快培育发展海洋能源新质生产力，在油气装备制造、勘探钻井、油气生产、数智化转型等多领域强化核心技术攻关，勇当建设海洋强国“排头兵”。勘探理论创新指导获得渤中 22-6 等多个重大发现，“深海一号”超深水大气田荣获中国国家科学技术进步一等奖，“渤海伸展-走滑复合断裂带深部油气勘探理论技术创新与重大发现”获中国国家科技进步二等奖。亚洲首艘圆筒型 FPSO “海葵一号”和亚洲第一深水导管架“海基二号”顺利建成并安装投用，开创亚洲首例“深水导管架平台+圆筒型 FPSO”开发模式，公司核心竞争力进一步增强。海上平台无人化、少人化建设和台风模式改造步伐加快，成功打造“深海一号”和秦皇岛 32-6 “一南一北”两个智能油气田建设标杆，有效推进数智化新进程。

二是秉持绿色低碳理念，稳步实施绿色发展跨越工程。多措并举落实节能减排，加速构建新能源体系。我国海上首个全方位绿色设计的乌石 23-5 油田群建成投产，渤海岸电工程全面投运，全年完成绿电替代 7.6 亿千瓦时。创建海上油

气田火炬气回收关键技术体系，渤中 34-2/4 油田放空气深度回收改造项目投运后，平台火炬放空量降低至 100 方/天以下，实现中国海上首个采油平台的火炬“零放空”。充分发挥整体优势，大力推动海上风电与油气生产融合发展。获取 200 万千瓦海上风电资源，海南 CZ-7 等示范项目有序推进。推进 CCS/CCUS 产业化，打造渤海和海南两个海上 CCUS 基地，积极推进大湾区、长三角海上 CCS/CCUS 示范项目。

四、深化多层次投资者沟通体系，有效增进价值认同

一是依法合规履行信息披露义务，持续提升信息披露质量。全年共披露定期报告、临时公告及相关文件 169 份，并及时跟踪、深入研究上市地披露要求，持续优化定期报告内容，以简明清晰、通俗易懂的方式披露对投资者决策有用的信息。2024 年年报编制过程中，在全面对标的基础上，对内容进行整合优化，定位公司核心竞争力，聚焦持续增储上产和成本管控，突出跨周期可持续发展潜力、长期稳定的股东回报和卓越的管理能力，报告更加简洁清晰，可读性进一步增强。在上海证券交易所 2023-2024 年度上市公司年度信息披露工作评价中，公司再次获得 A 类评级。

二是深化全域多层次沟通体系，高度重视投资者意见反馈。完善多层次多维度投资者沟通方案，全年通过业绩说明会、业绩路演、资本市场调研、券商策略会等渠道开展投资者交流，结合投资者热线电话和邮箱、“上证 e 互动”等渠道，全面覆盖各类投资群体，实现与中小投资者的高效沟通。同时，公司高度重视投资者意见反馈，在与投资者的日常交流中认真倾听投资者建议和诉求，不断优化改善相关工作，实现双向良性互动。

五、坚持完善 ESG 体系建设，不断巩固可持续发展优势

一是强化战略引导，持续提升 ESG 治理效能。坚持以 ESG 理念指导日常工作，持续优化 ESG 治理架构，成立气候变化专项小组，有序推进气候变化信息披露重点任务。充分发挥各治理主体作用，不断促进运营管理效能提升。董事会每年听取风控合规汇报两次，安全环保专项汇报至少一次。ESG 领导小组每年至少召开一次会议，审议 ESG 重要议题并安排未来工作重点，ESG 管理办公室负责执行会议决策，实现从顶层决策到落地实施的全流程管理。2024 年，公司召开领导小组会议 1 次，ESG 管理办公室会议 3 次，召开各类专题会议近 60 次，高质量推

动各项工作取得实效。

二是坚持系统推动，不断提升可持续发展能力。构建顶层设计、考核牵引、过程督导、能力提升、披露优化、文化塑造“六位一体”的 ESG 工作机制，从管理、实践、披露三个层面系统推动各项工作，切实提升 ESG 管理水平。研究制定生物多样性保护、社区关系管理等行动方针，统筹指引公司对关键议题的管理。整合监管机构要求及利益相关方关切，构建可量化、可落实的 ESG 指标体系。坚持以高质量披露推动高水平管理，持续提升 ESG 信息披露的透明度、准确性和完整性。加强与利益相关方沟通交流，积极推介公司 ESG 良好实践。凭借优异的 ESG 表现，公司多项 ESG 评级保持行业领先地位，并斩获境内外多项 ESG 大奖，体现了资本市场对公司可持续、高质量发展成效的充分认可和高度评价。

六、扎实推进高效规范运作，全面提升现代化治理水平

2024 年，公司深化推进董事会建设，不断强化董事会运行的规范性和有效性，强化独立董事履职支撑，提升董事会科学决策水平和决策质效。规范执行董事会会议召开程序，提前准备详尽议案资料，保障董事有充足的时间研究论证，提高决策效率与质量。精心组织为期 7 天的独立董事实地调研，增进其对公司海外生产经营情况的了解。持续完善内部控制和治理建设，2024 年内制定并发布《独立非执行董事工作细则》，完成董事会下属 4 个专业委员会章程的更新，以及《股东大会工作管理办法》《董事会议案管理办法》《董事变更管理办法》等多项管理制度的更新。深化推进风控合规体系建设，加强内控与合规的融合，建立和维持适当且有效的风险管理、内部控制及合规管理体系，全面提升公司治理水平，以保证公司更加健康地发展。

公司高度重视董事和高级管理人员等“关键少数”的职责履行和风险防控，积极组织董事和高级管理人员参加监管机构的相关培训，开展上市公司独立董事管理办法专题培训、《公司法》修订要点解读和香港反腐败专题合规培训等，持续提升“关键少数”履职能力。

第二部分 2025 年度“提质增效重回报”行动方案

一、持续推动增储上产与精益管理，增强价值创造能力

油气勘探方面，以寻找大中型油气田为目标，把握油气并举、向气倾斜的总体勘探策略，加大新区新领域风险勘探和甩开勘探力度。全力推动勘探开发一体

化，加强勘探关键技术攻关，聚焦潜山、中深层、浅层岩性等重点增储领域，深化基础研究攻关和地质理论技术创新，进一步挖掘周边滚动增储潜力，深入实施“少井高效”勘探，坚定不移走高价值勘探、高效勘探之路，持续夯实增储上产资源基础。

开发生产方面，深入实施“稳定老油田、加快新油田、拓展低边稠、强化天然气”开发策略，持续推动产量稳中有升。以“两提一降”为引领，继续推进油藏精细描述提升三年行动，持续提升精细注水和稳油控水水平，推进老油田硬稳产，做好低产低效井治理，持续提高在产油田采收率。践行勘探开发一体化和区域发展理念，加快优智钻完井和工程建设标准化推广应用，高效推进新油气田建设进度。

精益管理方面，夯实业绩稳定增长的资源基础，持续提升发展质量效益，不断提升价值创造能力。坚持系统思维，注重油气田全生命周期管理，狠抓成本管控，做到“花钱必要效”，对标国际一流，完善提质增效工作措施，持续巩固成本竞争优势。深化拓市扩销，力促实现效益最大化。

二、持续强化股东回报，共享高质量发展成果

践行“以投资者为本”的理念，严格执行于2025年初披露的新股息政策，将未来三年的股息支付率下限提高5个百分点。坚持每年两次分红，包括年度末期股息和董事会根据股东大会授权决定派发的中期股息，原则上均使用现金分红方式，增强投资者的获得感。保持公司股东回报政策的连续性和稳定性，为股东提供具有竞争力的分红回报。

积极响应政策号召，持续加强市值管理能力。公司已制定《市值管理办法》，依法合规开展市值管理。通过回购、增持双向发力，助推公司市值提升。2025年4月，公司发布了实际控制人增持公司股份计划：中国海洋石油集团有限公司拟自公告日起12个月内通过上海证券交易所交易系统及香港联合交易所有限公司系统增持公司A股及港股股份（含港股通），拟增持金额累计不少于人民币20亿元（含本数），不超过人民币40亿元（含本数）。增持计划的实施落地将提振投资者信心，提升公司投资价值。

三、持续推进创新驱动发展，培育海洋能源新质生产力

聚焦战新产业，加快核心技术攻关。坚持问题导向和效果导向，不断增强科

技术创新对增储上产的支撑作用，切实降低开发成本，提高储量动用率。强化深远海浮式风电技术系统攻关，稳步推进深远海风电技术策源地建设。着力构建海上 CCS/CCUS 一体化关键技术体系，推动新型储能、海上风电制氢等前沿技术研究。

聚焦节能降碳，加快产业融合发展。做好油气开发项目节能降碳源头管控，科学谋划节能降碳行动方案，着力打造油气低碳产业链。探索构建“海上风电+”融合发展新模式，加快重点风电项目和 CCUS 示范项目落实落地，推动分布式光伏能建尽建，努力打造多能互补能源基地。

聚焦提质增效，加快数智赋能步伐。坚持数据质量提升和应用场景建设双轮驱动，稳步推进智能油气田建设，积极探索具有海油特色、行业引领性的 AI 应用场景，不断增加高质量科技供给，全力培育海洋能源新质生产力。

四、持续加强投资者沟通，着力提升市场认同度

始终秉持“规范透明、价值共享”的核心理念，严格执行“及时、公平、真实、准确、完整”的披露原则，构建科学完善的信息披露体系，确保定期报告的合规性与专业性。积极顺应市场趋势，创新信息披露形式，提升信息披露的可读性与传播效率，增强投资者对公司战略及业务的理解。

深化全渠道、多层次的立体沟通网络，由专业投资者关系团队统筹管理。通过业绩说明会、业绩路演、资本市场调研、券商策略会、日常问询（如上证 e 互动、投资者热线电话和邮箱）等多样化渠道，精准覆盖中小投资者和潜在投资者，确保信息传递的高效性与透明度。持续优化投资者意见征询和反馈机制，主动倾听市场声音，及时回应关切，增强市场信任。

五、持续推进绿色低碳转型，夯实可持续发展根基

继续贯彻落实新发展理念，以 ESG 工作高质量发展推动公司绿色低碳转型。一是强化 ESG 管理，做好指标落实。坚持以 ESG 指标体系为指导，持续完善 ESG 工作机制，高质量完成气候变化专题研究及其他各项年度重点任务。二是强化信息披露，确保持续合规。密切跟踪监管机构最新政策，及时纳入 ESG 指标披露指南，不断提高信息披露的标准化程度，以高质量披露促进高质量管理。三是强化 ESG 宣传，培育 ESG 文化。对外积极参与国际组织、国家部委、监管机构、行业协会等组织的 ESG 相关活动，推介公司 ESG 良好实践，学习行业先进经验。对内主动策划多层次、多维度的 ESG 专项培训，提升公司内部人员 ESG 履职能力，为

公司可持续发展筑牢根基。

六、持续深化公司治理，不断增强治理效能

2025年，公司将积极落实境内外新的监管政策和要求，健全完善治理制度体系，推动公司治理水平进一步提升。坚持高标准董事会规范运作，优化董事会及其下属委员会构成、强化专业委员会支撑作用，不断完善独立董事委员会运行以及重大事项预沟通等机制，保障董事会决策的科学性、高效性和前瞻性，保护公司投资者合法权益。

公司将持续深化风控合规管理，优化风险评估机制，定期开展内控有效性评估，确保公司运营稳健合规。加强“关键少数”能力建设，强化责任意识，有针对性地开展上市公司治理新规、ESG管理、国际合规趋势等专项培训，优化薪酬激励与约束机制，确保“关键少数”在公司治理中发挥核心作用。

上述2025年度“提质增效重回报”行动方案所涉及的公司战略规划及相关预测等系前瞻性陈述，不构成公司对投资者的承诺，敬请广大投资者理性投资，注意风险。

中国海洋石油有限公司董事会

2025年8月7日